

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 58,7-10; Psalam: Ps 112,4-8a.9; Drugo čitanje: 1Kor 2,1-5; Evanđelje: Mt 5,13-16**

### Draga braćo i sestre!

Danas: veoma kratko evanđelje neobično mnogo kaže, veoma mnogo od nas traži. Novi Božji čovjek nije izvan svijeta, u nekom mračnom kutu života, nego usred svijeta - sol i svjetlo svijeta. Gospodin jasno govori: "Vi ste sol zemlje... Vi ste svjetlo svijeta..." Dvije slike što kažu mnogo. "Vi ste sol zemlje..." Sol je začim jelu, čuva ga od truleži. Isus istu ulogu namjenjuje svojim učenicima; dužnost im je: čuvati čovjeka (svijet) od truleži - izopačenosti, nevjere, grijeha, i začiniti ga vrlinama, svetošću, ljubavlju, dobrotom, Bogom. Dužnost je to svakog tko je kršten; inače je trulo, bljutavo, otrovno stvorenje: bit će izbačen na smetišta kao izvjetrela sol... Stoljećima bili su to ovoj zemlji naši djedovi - naše kršćanstvo njihovo je i Božje djelo. No, od tuđih kredita ne može se vječno živjeti. Na nama je da budemo sol - začim ovoj zemlji i ovom svijetu danas i sutra. Moramo se ozbiljno zapitati - da li smo to!? Da li je sol obljudavila, ishlapila? Da li nam je život doista kršćanski!? "Ako sol obljudavi, čime će se ona osoliti?" Znanost psihologija i povijest nedvosmisleno svjedoče: Izopačeni, zli kršćani najteže se obraćaju - njima gotovo nema lijeka. Tko gazi milost i odbija pruženu ruku Božju, tko Gospodina izaziva i prkosi mu, on ga ostavlja njegovoj bijedi, vlastitoj nesreći. Zli, otpali kršćani upravo to i tako čine, i uvijek su nesretni; svatko, naime, može biti sretan samo na mjestu gdje ga je stavio Bog te ako ostvari sebe po Božjim nacrtima. Ne zaboravimo: zao i otpali kršćanin Božji je neuspjeh, ali za to je odgovoran neuspjeh čovjek kršćanin: postao je bljutava, ishlapljela sol. Čini se da smo se mi kršćani odviše opustili: postali smo ravnodušni na same sebe - nije nam briga što smo i kakvi smo; kao da je naše životno pravilo: što manje žrtve, što više lagodnosti; što manje Krista i križa, što više uživanja; vrlo opasna staza: u Evanđelju, u povijesti za nju nema potvrde i odobrenja; uvijek je to bila mekana staza - ali u smrt. Ako nismo i ne ćemo da budemo potpuni kršćani, u vremenu kakvo je, uopće ne ćemo biti

kršćani; ako se ne trudimo da budemo ljudi Evanđelja, ispisujemo posljednju stranicu svoga kršćanstva: sol je obljudavila. "Vi ste svjetlo svijeta." Još jedna usporedba, jedna slika. Svjetlo omogućuje čovjeku da nađe svoj put; da ne luta i ne zaluta. Kršćanin vjerom i životom čitavim sobom mora drugima biti svjetlo, putokaz do Božje istine, zalutale vraćati na Božji put; ako on nije svjetlo onda je tama: propast je sebi i drugima. Kao što zrcalo odražava sunce njegovu svjetlost i toplinu kršćanin mora odražavati Isusa Krista. On ne smije biti neka žaruljica što žmirka ili se već ugasila nego svjetionik što naširoko oko sebe obasjava čitav prostor. "Vaša svjetlost neka tako zasja pred ljudima da vide vaša djela ljubavi te slave vašega Oca nebeskoga." Najglasnije i najuvjerljivije govori, najsvjetlije je svjetlo život, "djela ljubavi". Tko živi s Gospodinom u srcu, taj je propovijed u hodu: i kada šuti, on govori; on je svjetlo što ga svatko vidi, a ništa ne gasi. "Riječi lete, primjeri privlače", rekli su stari Latini. Poplavu lijepih, dobrih a jalovih riječi slušamo svaki dan: dobra djela ljubavi često uzalud želimo vidjeti... Govor uzornog kršćanskog života čut će i gluhi, "djela ljubavi" vide i slijepi. "Ako možeš biti zvijezda na nebu, budi zvijezda na nebu! Ako ne možeš biti zvijezda, budi oganj na planini, budi svjetiljka u kući (L. Eliot). Ne može svatko biti veliki svetac zvijezda na nebu; ne može svatko biti nadaleko poznati kršćanin oganj na planini; svatko može biti svjestan, uzoran kršćanin u svom domu, na svom mjestu: svjetiljka u kući. "Živite kao djeca svjetla; plod se svjetla, naime, sastoji u svakoj vrsti dobrote, pravednosti i istine, upozorava kršćane sv. Pavao. Ne nositi ime nego biti kršćanin poruka je današnjeg evanđelja. Kršćanin ne smije biti pomračeno sunce, ugašena svjetiljka, bljutava sol. Ako je to, nije kršćanin. Zaključimo razmatranje kratkom molitvom: Bože, biti Tvoj znači biti sol zemlji. Znači osoliti svojim djelima ljubavi, dobrote, mira, posta, milosrđa, ovu zemlju i tako je pripremiti da ostane vjerna Tebi Bože naš. Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)**

6. - 12. veljača 2017

## V. Nedjelja kroz godinu **DAN ŽIVOTA** (Broj 339/2017)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljudavi, čime će se ona osoliti? Nije više ni za što nego da se baci van i da ljudi po njoj gaze.« »Vi ste svjetlost svijeta. Ne može se sakriti grad što leži na gori. Niti se užije svjetiljka da se stavi pod posudu, nego na svijećnjak da svijetli svima u kući. Tako neka svijetli vaša svjetlost pred ljudima da vide vaša dobra djela i slave Oca vašega koji je na nebesima.«**

**Oni koji svoje odluke temelje isključivo na Božjoj vjernosti i njegovoj providnosti, i ni na kojoj drugoj računici, u stanju su iskusiti da ondje gdje nema nikakve nade dolazi rješenje. Abraham je Bogu povjerovao ono što nije bilo moguće ni po kakvom prirodnom zakonu i za što nije postojala nikakva nada. I Bog je zaista učinio ono što je bilo nemoguće: u starosti je dobio sina Izaka (usp. Post 17, 1-19). »Ta Bogu ništa nije nemoguće« (Lk 1, 37), rekao je anđeo Mariji govoreći o tome da je starica Elizabeta začela i da će Marija kao djevojka roditi sina. Ako budemo sposobni vjerovati Bogu protiv svake nade i usprkos svim činjenicama, izazvat ćemo Boga da nam učini i ono što je nemoguće. To je sigurnije od svake sigurnosti!**

**Neke su zemlje postigle znatne napretke u uspostavi zaštićenih područja na kopnu i u moru, gdje je zabranjena svaka ljudska intervencija koja može promijeniti njihove značajke ili izmijeniti njihovu izvornu strukturu. U brizi za bioraznolikost stručnjaci inzistiraju na nužnosti da se posebna pozornost posveti područjima bogatijima raznolikošću vrsta i endemskim, rijetkim i najmanje zaštićenim vrstama. Postoje mjesta koja zahtijevaju posebnu zaštitu zbog goleme važnosti za globalni ekosustav ili zato što posjeduju znatne zalihe vode i tako štite druge oblike života.**

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 37)



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**

## RASPORED SVETIH MISA

6. P - Pavao, Doroteja, Dora; Post 1,1-19; Ps 104,1-2a.5-6.10.12.24.35c; Mk 6,53-56	Nema Sv. Mise
7. U - Maksim, Julijana, Rikard; Post 1,20 - 2,4a; Ps 8,4-9; Mk 7,1-13	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Nadica Janjetović, ob. Šambarek i Janjetović
8. S - Jeronim, Jerko, Jozefina; Post 2,4b-9.15-17; Ps 104,1-2a.27-28.29; Mk 7,14-23	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Mirko i Ana Jadanić, Pavao, Cecilija i Matija Balazinec
9. Č - Skolastika, Apolonija, Sabina; Post 2,18-25; Ps 128,1-5; Mk 7,24-30	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + ob. Gojević
10. P - bl. Alojzije Stepinac, Vilim, Vjekoslav; Post 3,1-8; Ps 32,1-2.5-7; Mk 7,31-37	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Gabrijele god., Josip, Marijan i Slavko Magić, Đurdica Pačalat
11. S - MB Lurdska, Dan bolesnika; Post 3,9-24; Ps 90,2.6.12-13; Mk 8,1-10	16.00 - Sv. Misa u Leštakovcu + Nada Pavliček god., ob. Pavliček i Filipašić 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) Na Čast MB Lurdske i bl. Alojziju Stepincu 2.) + Marija Novosel god.
12. N - VI. Nedjelja kroz godinu - Svjetski dan Braka; Sir 15,15-20; Ps 119,1-2.4-5.17-18.33-34; 1Kor 2,6-10; Mt 5,17-37,, <i>Rečeno je starima... a ja vam kažem.</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Rok Pavlinec god. 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Ljuba i Gabriel Koren, Ana i Valent Vlahović, Marija i Josip Cukor god. 11.00 - Sv. Misa u Leštakovcu - Proštenje + Branko Magić 12.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA +Stjepan god., Lucija, Josip, Ana, Katica Franjčić

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*U Izraelu su rabini govorili da je Božji zakon 'poput soli', neophodne za život. Isusova riječ da su njegovi učenici 'sol zemlje', zvučala je, stoga, provokativno. Učenici su sol ukoliko u sebi čuvaju i žive Božju riječ, Božju mudrost koja preobražava svijet i daje mu okus pravednosti, zajedništva, ljubavi, služenja... Sol je uvijek dodatak. Nikada se ne blaguje sama. Kršćanin ne živi samo za sebe. On je 'sol zemlje' ukoliko živi za druge te ukoliko dar Božje mudrosti unosi u svijet, u svoje odnose, u poslanje, u susrete s ljudima.*

### Umrla i u vječnost se preselila: + Gabrijele Levatić

(u 88 godini života)  
*Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.*

### VJERONAUČ



Utorak 7. II. u 16.00 - **6. razred**  
Srijeda 8. II. u 16.00 - **3. razred**  
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

### Mali tečaj kršćanstava KURSILJO za krizmanike

Dragi krizmanici, roditelji ovoga vikenda tj. Od petka poslije podne do nedjelje u našem Pastoralnom centru održat će se Mali tečaj kršćanstva tzv. Kursiljo za naših 38 krizmanika. Molim krizmanike da dolaze na predavanja a Vas dragi roditelji i župljani da im se pridružite zajedničkim molitvenim programima u crkvi, osobito misnom slavlju u nedjelju 12. II. koju će u našoj župnoj crkvi u 12.00 sati predvoditi vlč. Petar Makar župni vikar u Ivancu. Voditelj ovogodišnjeg Kursilja zajedno s animatorima biti će vlč. Kristijan Stojko župni vikar u Ludbregu.

*Gospodin nas poziva da budemo sol i svjetlo. Želi da naša djela budu očita. Sol je nešto što se osjeti, svjetlo je nešto što nam daje mogućnost da vidimo. Život ljubavi, vjere, za-hvalnosti, dobrote, sebedarja nije nešto što živimo u svojoj nutрини, nego nešto čime preobražavamo svu stvarnost s kojom se susrećemo, dajući joj novu kvalitetu postojanja. To ćemo moći ostanemo li s Gospodinom koji je istinsko svjetlo.*

*Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, ništa ne vrijedi ono što će se soliti. Sol ne pripada zemlji. Kako je, dakle, Isus apostole nazvao: »sol zemlje«? Treba istražiti osobito značenje u izričajima koji će pokazati ulogu apostola i narav same soli. Sol je načinjena za uporabu ljudskoga roda. Ona pruža neraspadljivost tijelima po kojima se prosula. Apostoli su propovjednici nebeskih zbilja. Donekle su „sijači vječnosti“. U sva se tijela po kojima se 'prosula' njihova riječ zasađuje besmrtnost. Po snazi nauka, kako kakvim soljenjem, čuvaju tijela za vječnost. Ali narav je soli uvijek ista i nikada se ne može promijeniti. Čovjek pale podliježe promjeni. Blažen je samo onaj tko ustraje do konca u svim Božjim djelima. Isus stoga one koje je nazvao »sol zemlje« opominje da ustraju u snazi vlasti koja im je predana. Ništa ne sole ako obljutave. S izgubljenim osjetom primljenoga okusa ne bi mogli oživljavati ono što se pokvarilo. (Sv. Hilarije, Tumačenje Evanđelja po Mateju, 3,10.)*

### BDM LURDSKA Proštenje u Leštakovcu

*U subotu 11. II. slavimo blagdan BDM - Gospe Lurdske, ujedno je to i Dan bolesnika te proštenje u našoj filijali Leštakovac. Sv. Misa na sam dan u domu u Leštakovcu ili ispred kapele ako će biti lijepo vrijeme biti će u 16.00 sati, a u nedjelju glavna proštenjarska misa u 11.00 sati. Na dan Gospe Lurdske proštenje je i u kapucinskoj crkvi u Varaždinu. Sv. Misu u 12.00 sati predvodit će msgr. Ivica Petanjak krčki biskup. Pozivam Vas sve na molitvu za bolesnike i nemoćne!*

**GOSPO LURDSKA - Moli za nas!**

### Proslava suzaštitnika biskupije bl. Alojzija Stepinca

*Blagdan blaženog Alojzija Stepinca, suzaštitnika Varaždinske biskupije, svečano će biti proslavljen u našoj Crkvi u petak 10. veljače misnim slavljem u 18 sati u katedrali Uznesenja BDM u Varaždinu koje će predvoditi varaždinski biskup mons. Josip Mrzljak. Prije mise, od 16 sati u dvorani Biskupskog ordinarijata na tradicionalnom mjesečnom susretu okupit će se svećenici Varaždinske biskupije.*

*Gospodine, ti si naša svjetlost što svijetli u tami naših života. Opraštaš naše grijehe i izvlačiš ono najbolje iz nas da poput bilja porastemo i stignemo do tebe, svoga sunca. Osposobi sve nas da zrcalimo tvoje svjetlo jedni drugima, da bismo postali tvoje oruđe u izgradnji obitelji i zajedništva, tada ćemo živjeti u miru jedni s drugima i slaviti ćemo te. (C. Stuhlmüller)*